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Consumul și traficul ilicit de droguri reprezintă una din 

problemele majore ale societății și continuă să creeze 

enorme prejudicii pentru sănătatea și bunăstarea 

oamenilor. 

Astfel, în data de 7 decembrie 1987, Adunarea Generală 

a ONU a decis ca ziua de 26 iunie să fie celebrată ca Zi 
Internaţională de Luptă impotriva Consumului şi 
Traficului de Droguri, 26 iunie 2018, ca o expresie a 

determinării ONU de a consolida acțiunile și cooperarea 

la nivelul statelor membre, pentru a atinge obiectivul de a 

avea o societate internațională fără consum abuziv de 

droguri.
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În data de 26 iunie 2018, se celebrează

Ziua Internaţională de Luptă impotriva Consumului şi 
Traficului de Droguri, o zi menită să ne reamintească faptul 

că e nevoie să combatem problemele societății generate de 

drogurile ilicite.

Biroul ONU pentru Droguri și Criminalitate (United Nations 

Office on Drugs and Crime – UNODC) coordonează 

campania globală de sensibilizare în privința provocării 

majore pe care o reprezintă drogurile ilicite pentru întreaga 

societate, dar mai ales pentru copii și tineri.
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Drogurile ilicite amenință sănătatea și bunăstarea oamenilor. 

200.000 de oameni mor în fiecare an din cauza drogurilor 

ilegale; drogurile nu afectează doar consumatorii; acestea 

provoacă familiilor și celor dragi dificultăți enorme și suferință.

Tulburările cauzate de consumul de droguri subminează

relațiile cu persoanele apropiate, deteriorează viața familială, 

inclusiv cea a copiilor, și pot ruina oportunitățile de educație și 

angajare.

Impactul acestora se resimte în comunități, sistemele de 

justiție penală și în întreaga societate.

Ziua Internaţională de Luptă impotriva Consumului şi Traficului de Droguri

26 iunie 2018
www.unodc.org/listenfirst

În primul rând, 

ASCULTĂ

Să îi asculți pe copii și tineri 

este primul pas pentru a-i ajuta 

să crească sănătoși și în siguranță



Drogurile ilegale sunt atât de dăunătoare, încât țările din 

întreaga lume au decis să le controleze. Țările au adoptat mai 

multe legi internaționale, sub formă de convenții ONU, care 

specifică drogurile controlate.

În general, deținerea, consumul sau vânzarea acestor droguri 

sunt împotriva legii, în întreaga lume.

Toate drogurile ilegale au efecte fizice imediate. Drogurile 

împiedică dezvoltarea psihică și emoțională, în special în 

rândul tinerilor. 

Drogurile suprimă un potențial pe care utilizatorii nu îl vor 

recupera, deoarece drogurile schimbă dezvoltarea unor 

mecanisme naturale de adaptare. 
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UNODC încurajează derularea a cât mai multe activități de 

atenționare, și invită persoane, organizații non-profit, sectorul privat 

și Statele Membre să se implice prin:

 Organizare de evenimente intra- și/sau extra-instituționale pentru 

a marca în 26 iunie, Ziua Internațională de Luptă împotriva 

Abuzului și Traficului Ilicit de Droguri.

 Diseminare de informații referitoare la campanie, prin rețele și 

contacte de lucru proprii.

 Utilizare a sloganului și logo-ului de campanie în produsele 

promoționale, website-uri și canalele media.

 Donare de fonduri pentru ONG locale, pentru a sprijini eforturile 

de prevenire și tratament antidrog sau contribuții pentru 

campanie și evenimentele aferente.
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Campania de conștientizare

are scopul de a mobiliza părinții, educatorii, 

personalul din serviciile preventive, decidenții, să 

acționeze preventiv, printr-o atenție sporită acordată 

nevoilor, abilităților și oportunităților din viața copiilor 

și tinerilor.
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”Listen First” – ”În primul rând, ASCULTĂ”

este o inițiativă de creștere a sprijinului pentru 

prevenirea, pe baze știinţifice, a consumului de 

droguri, fiind astfel o investiție eficientă în 

starea de bine a copiilor și tinerilor, a familiilor 

și a comunităților.
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Pentru a afla mai multe despre campania mondială, 

vizitați:

www.unodc.org/listenfirst

www.unodc.org/drugs

www.facebook.com/unodc

www.facebook.com/worlddrugcampaign
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În România, la nivelul județelor și în municipiul București, în 

perioada 26.06-20.07.2018, în cadrul Programului Național de 

Evaluare și Promovare a Sănătății și Educație pentru Sănătate, 

se va derula o campanie de informare, educare, comunicare privind 

prevenirea consumului de droguri. 

Campania națională este coordonată metodologic de Institutul 

Național de Sănătate Publică.

Pe plan local, activitățile vor fi implementate de Direcțiile de 

Sănătate Publică județene și a municipiului București.

Debutul campaniei naționale va avea loc în data de 26 iunie 2018, 

odată cu celebrarea Zilei Internaționale de Luptă împotriva Abuzului 

și Traficului Ilicit de Droguri.
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